

我省新医改方案出炉

3年内医保额度达到工资6倍

2009年让城镇居民参保人数达到1000万人,今年年底前将大学生全部纳入医保,启动六大公共卫生项目……11日,省政府公布《河南省2009年医药卫生体制改革实施方案》,我省新医改大幕拉开。

年底前大学生全部纳入医保

《方案》中规定,2009年年底全省城镇职工基本医疗保险参保率达到85%以上,参保人数达到900万人;城镇居民基本医疗保险参保率达到80%以上,参保人数达到1000万人。大学生方面,确保2009年9月新学年开学时所有高校及时开展大学生参保工作,今年年底

前将全省高校大学生全部纳入城镇居民基本医疗保险范围。

今年年底前将未参保的关闭破产国有企业退休人员纳入当地城镇职工基本医疗保险。同时,统筹解决包括破产集体企业退休人员和其他企业职工等在内的其他各类城镇医疗保险保障问题。对确有困难,不能参加城镇职工医疗保险的人员,由省辖市政府报请省政府批准后纳入城镇居民基本医疗保险范围。2010年年底,基本解决关闭破产企业退休人员和困难企业职工的参保问题。

医保最高支付额将大幅提高

《方案》规定,2009年将适

当提高统筹基金的最高支付限额,3年内逐步将职工医保和居民医保的最高支付限额分别提高到当地职工年平均工资和居民可支配收入的6倍左右。新农合最高支付限额达到当地农民人均纯收入的6倍以上。

如果是住院,2009年职工医保和居民医保住院医疗费用统筹基金支付比例要分别达到70%和50%以上,3年内分别提高到75%和60%。

资助60岁以上老人参保

如果您是农村低保对象、农村五保对象、城市低保对象、重度残疾人和城市低收入家庭60岁以上老年人、家庭经济困

难大学生等,可以不用担心医保的问题了。我省将对这部分人员实行医保救助制度:在新农合和城镇基本医保报销后,个人难以支付的部分,由政府给予救助或补助。

医院须将报销药品作为首选

“同样的功效,医院就是不给开能报销的药物,有医保卡也没法报销啊。”今后,医院不能再这样“明修栈道、暗度陈仓”了,《方案》规定,三年内政府举办的基层医疗卫生机构全部配备和使用基本药物,严格控制非目录药品使用。对基层医疗卫生机构核定收支,实行基本药物零差率销售。

其他医疗机构也要将基本药物作为首选药物,鼓励优先使用并确定使用比例。今年在郑州、焦作、鹤壁、平顶山、安阳、济源等6个省辖市的50个县(市、区)分步推进建立政府举办的基层医疗卫生机构基本药物集中招标采购、统一配送、全部配备和使用、零差率销售及相应报销政策的制度体系。同时,将基本药物全部纳入基本医疗保险药品报销目录,报销比例要明显高于非基本药物。

为154万少儿补种乙肝疫苗

在公共卫生方面,我省启动建立居民健康档案等9类国家基本公共卫生服务项目,继

续实施结核病、艾滋病等重大传染病防控和国家免疫规划、农村妇女住院分娩等公共卫生项目。

同时,启动实施6类重大公共卫生项目:为154万15岁以下人群补种乙肝疫苗;选择8个县做试点,为1.6万农村适龄妇女进行乳腺癌检查(40岁~59岁),选择6个县(区)做试点,为9.4万农村适龄妇女进行宫颈癌检查(35岁~59岁);为110.2万农村育龄妇女孕前和孕早期补服叶酸;免费为贫困白内障患者实施10万例复明手术;完成18.9万户农村无害化卫生厕所建设;在燃煤型氟中毒病区完成5000户改炉改灶。(东方)



黄河实现连续十年不断流

记者从黄河水利委员会获悉,8月12日8时,黄河入海流量413立方米/秒。这标志着黄河实现了连续10年不断流。在经历了上个世纪八九十年代频繁断流的危机后,古老的黄河重新焕发出勃勃生机,再次呈现出“黄河之水天上来,奔流到海不复回”的景象。

图为在黄河小浪底大坝附近,游客们在感受“黄河之水天上来”的意境。

新华社记者 王颂 摄

我市下月全面启动生育保险制度

所有城镇职工均是参保对象

□记者 邓少华
见习记者 王珂

晨报讯 从9月1日起,我市将全面启动生育保险制度,参保对象将由原来的部分职工扩展到所有城镇职工。新政策实施后,男职工的配偶无工作单位,只要符合国家和省计划生育规定的,也可从生育保险基金中支付一次性生育补助金,这在我市尚属首次。

据介绍,凡我市行政区域内的各类企业和国家机关、事业单位、社会团体、民办非企业单位、有雇工的个体工商户(以下统称用人单位)均应为职工缴纳生育保险费。中央、省、外地驻鹤单位及其职工也应当参加本市统一组织的生育保险。职工个人不缴纳生育保险费。

按规定,用人单位缴纳生育保险费,以本单位上年度职工月平均工资总额(有雇工的个体工商户,以所在统筹区上年度在岗职工月平均工资)作为缴费基数。企业(有雇工的个体工商户)和其他非财政负担工资的用人单位缴费比例,为职工月平均工资总额的1%;国家机关和其他由财政负担工资的用人单位的生育保险费由各级财政安排,其他用人单位从业收入或经营收入中列支。

生育保险基金主要用于下列支出:生育津贴;生育医疗费用;计划生育手术医疗费用;一次性生育补助金;国家和省规

定与生育保险有关的其他费用。

此次除参保职工按规定享受生育保险待遇外,如果男职工的配偶无工作单位,只要符合国家和省计划生育规定的,也可从生育保险基金中支付一次性生育补助金。生育补助金标准为男职工所在统筹区生育保险基金上年度按规定支付的人均生育医疗费用的50%。

生育津贴、一次性生育补助金由本人或者其委托人向医疗保险经办机构申领,申领时要提交下列材料:人口与计划生育部门出具的生育证明或者实施计划生育手术的证明;本人的身份证;受委托代为领取的,提交委托人出具的委托书和受托人的身份证;定点医院、定点计划生育技术服

务机构出具的婴儿出生、死亡或者流产证明、计划生育手术证明和收费凭证等;男职工的配偶无工作单位,提交男职工所在单位及其配偶所在的村(居)民委员会出具的无工作单位证明;劳动保障部门依法规定的其他证明材料。

据悉,为减轻用人单位参保管理负担,社会保险经办机构将利用城镇职工基本医疗保险信息库,依照《河南省职工生育保险办法》,将我市行政区域内已参加基本医疗保险的用人单位及职工直接纳入生育保险范围。用人单位未按照规定缴纳生育保险费的,由劳动保障部门责令限期缴纳;逾期不缴纳的,除补缴欠缴数额外,从欠缴之日起按日加收2‰的滞纳金。滞纳金并入生育保险基金。

法律援助工作站进了乡村、街道
困难群众请律师更方便了

□记者 原昆鹏
见习记者 郭坤

晨报讯 “现在法律援助工作站都建到家门口了,申请程序也简化了,我们以后请律师就方便多了。”8月12日,山城区鹿楼乡的李大爷对记者说。

据了解,我市36个乡镇、街道办事处全部设立了法律援助工作站。想申请免费法律援助服务的困难群众以后不用再跑到各县区法律援助中心,各县区已开始实施一乡一工作站、一村(或社

区)一联络员的制度。

市法律援助中心主任陆军告诉记者,目前市法律援助中心正在建立动态法律援助对象资料库,困难群众在当地申请法律援助时不用审查经济条件。对于持有民政部门发放的最低生活保障证明的,可证明在养老院、孤儿院等社会福利机构由政府供养的,农民工请求支付劳动报酬、工伤赔偿和人身损害赔偿的,主张因见义勇为行为产生的民事权益的,将不再审查其经济困难状况。

鹤壁移动“满意100服务明星”评选活动全面启动

晨报讯 “尊敬的全球通客户,请您对河南移动营业员的服务进行评价。回复1(满意),回复2(不满意),回复短信免费,为感谢您的支持,我们将定期抽出幸运客户。”8月10日,全球通客户李先生办理业务后,系统自动发送了邀请短信。李先生选择了“满意”,根据他的回复,窗口营业员将在“满意100服务明星”评选活动中得到加分。

为深入推进“便捷服务,满意100”活动,强化服务创新、服务改进,培育服务文化氛围,鹤壁移动分公司全面启动“满意100服务明星”评选活动,旨在树立一批优秀的员工作为服务文化宣传的典范,更好地激发一线营业员的工作积极性和服务主动性,提升客户对窗口服务的满意度,树立窗口优质服务形象。这是记者当日从该公司了解到的。

据介绍,服务明星评选活动将贯穿今年下半年,以公司自有营业厅所有一线服务人员为目标,进行全面评比。评比活动分为三个阶段:一是县区分公司的服务明星评选,树立服务典范和标杆,起到服务典范或服务示范岗的模范带头作用,努力营造服务文化氛围和客户服务意识,全面提升服务质量和客户满意度。(汪丽娜)

发展等关联性指标。评选出来的服务明星将采取照片上墙、本人佩戴明星胸牌上岗等方式,树立服务典范,激发员工积极性。

二是分公司十佳服务明星评选。分公司客服中心根据7月~12月总成绩对服务明星进行评定,排在前十名的为公司年度十佳服务明星。主要依据窗口短信评价、业务素质测评、服务质量和客户投诉四方面考核指标,同时参考县(区)分公司月度评比的服务明星成绩和频次来进行综合评定。评选出的分公司十佳服务明星,年底将获得物质奖励,公司还将颁发荣誉证书。

三是推荐参与省公司服务明星评选。分公司将选拔十佳服务明星中的前三名推荐参加全省服务明星评选,以此激励全员积极参与到评选活动中来,进一步激发员工的服务主动性。

出租车生意清淡 超市辟出一元特价区促销 新人婚事一切从简

金融危机悄悄改变老百姓生活

□ 记者 邓少华
实习生 徐延淳

晨报讯 从今年7月至2010年7月底,河南援农网将投资400万元,由郑州市科技中等专业学校提供教学场地、器材以及教师,对我市县域农民及返乡农民工开展就业技能培训,共培训1000人次,培训合格者免费推荐就业。

据介绍,此次培训活动共培训10期,每期培训100人,共1000人。每期培训时间为1个月至2个月,培训内容包括电工、焊工、手机维修、计算机操作、缝纫、汽车美容、酒店管理等。

培训对象为身体健康、年龄18周岁至50周岁、有就业和创业激情的县域农民及返乡农民工。愿参加者可持有效证件到各县(区)团委或者当地青年就业创业服务中心(河南援农网鹤壁联络站)报名,由当地团委或者当地青年就业创业服务中心统一组织学员到郑州市科技中等专业学校参加培训(交通免费),每月15日开班。

具体联系方式:

团市委青农部 3316654, 网站 hbtswqnb@sina.com; 河南援农网电话 15539280001、0371-67992817 或者网站 hnynw@163.com; 浚县卫贤镇青年就业创业服务中心电话 15539280106; 浚县善堂镇青年就业创业服务中心电话 15539280108。

由当地团委或者当地青年就业创业服务中心统一组织学员到郑州市报名。底,河南援农网将投资400万元,由郑州市科技中等专业学校提供教学场地、器材以及教师,对我市县域农民及返乡农民工开展就业技能培训,共培训1000人次,培训合格者免费推荐就业。

据介绍,此次培训活动共培训10期,每期培训100人,共1000人。每期培训时间为1个月至2个月,培训内容包括电工、焊工、手机维修、计算机操作、缝纫、汽车美容、酒店管理等。

培训对象为身体健康、年龄18周岁至50周岁、有就业和创业激情

新区某超市推出特供商品,超乎想象的优惠吸引了不少人的眼球。

晨报记者 赵永强 摄

的县域农民及返乡农民工。愿参加者可持有效证件到各县(区)团委或者当地青年就业创业服务中心(河南援农网鹤壁联络站)报名,由当地团委或者当地青年就业创业服务中心统一组织学员到郑州市科技中等专业学校参加培训(交通免费),每月15日开班。

具体联系方式:

团市委青农部 3316654, 网站 hbtswqnb@sina.com; 河南援农网电话 15539280001、0371-67992817 或者网站 hnynw@163.com; 浚县卫贤镇青年就业创业服务中心电话 15539280106; 浚县善堂镇青年就业创业服务中心电话 15539280108。

由当地团委或者当地青年就业创业服务中心统一组织学员到郑州市报名。

底,河南援农网将投资400万元,由郑州市科技中等专业学校提供教学场地、器材以及教师,对我市县域农民及返乡农民工开展就业技能

■现象解读

金融危机下为何超市依然人满为患? 1元特价淡化危机放大购买效应

8月1日17时左右,新区新世纪广场南侧黄河路上发生一起交通事故,一辆桑塔纳轿车撞上了正在过马路的夫妻二人。其中,男子被车撞飞数米后落下残疾。

8月1日17时左右,一辆桑塔纳轿车在黄河路上由东向西行至

广场东路时,迎面撞上了正在过马路的一男一女。据一位目击者说,事发当时他正一女。据一位目击者说,事发当时他正在距事发现场几十米远的地方卖水果,突然听到“嘭”的一男一女。

建材超市倒闭潮提前

8月1日17时左右,新区新世纪广场南侧黄河路上发生一起交通事故,一辆桑塔纳轿车撞上了正在过马路的夫妻二人。其中,男子被车撞飞数米后落地,经抢救无效死亡;女子受了重伤,有可能落下残疾。

8月1日17时左右,一辆桑塔纳轿车在黄河路上由东向西行至广场东路时,迎面撞上了正在过马路的一男一女。据一位目击者说,事发当时他正在距事发现场几十米远的地方卖水果,突然听到“嘭”的一男一女。

发票、欠条、报销单……

找到了这些条子少损失多少票子

□ 记者 李崇

5年前,妻子带着家里所有的积蓄离家出走了,只留给他两个女儿,他用残疾的身躯给两个女儿撑起了一片天。

他最大的心愿就是女儿能够有出息,考上大学;可女儿拿到录取通知书后,他又哭了:没有钱,自己还能给孩子撑起这片天吗?

淇滨区侯小屯村一个废弃的工厂里有一间简陋的屋子,这间屋子里住着一位平凡又不平凡的父亲——原学斌。原学斌因小儿麻痹症,不能从事体力活,只是靠一辆破旧的三轮车拉些客人,赚钱养家糊口,供养两个女儿上学。父女三人生活虽苦,但日子过得也算安宁。但最近,这种安宁却被打乱了,因为大女儿的高考录取通知书来了,原学斌却没钱交学费。

8月2日9时许,记者来到原学斌现在住的地方——淇滨区侯小屯村一个废弃工厂里的一间屋子。一进屋子,记者就被眼前的景象惊呆了:狭小的屋子里放着张用木板支起来



张先生将包送还赵女士就告辞了。

晨报记者 赵永强 摄

的床,床上面铺着一条草毡,草毡上面放着一床薄薄的单子,单子上放着一床散发着异味的被子。采访过程中,屋顶还不时有尘土落下。

原学斌的家在鹤山区中山,现在家里就小女儿一个人住,大女儿在培红高中住校,原学斌要赚钱就在新区租了房子。原学斌说起两个女儿时很骄傲,可一提到录取通知书,骄傲之余又很难过:“俩女儿都很争气。小女

儿在三矿中学上学,每次考试成绩都是A。大女儿昨天收到了山东政法大学的录取通知书。昨天晚上女儿给我打电话,说收到录取通知书了,我们父女俩在电话里又哭又笑。孩子有出息了,我高兴,但这么多学费,我可咋弄?”

“前几年我在中山做裁缝,后来妻子带走了家中所有的积蓄,只留给我两个女儿。我患有小儿麻痹症,你

看我的腿,没法从事体力劳动,只能靠这辆破三轮车在新区拉几个客人。”原学斌说。

原学斌每天早上5时起床,为了省下两块钱,他从不吃早饭。中午就吃碗面条,有肉的4块,没肉的3块,哪天生意好了就吃碗带

他最大的心愿就是女儿能够有出息,考上大学;可女儿拿到录取通知书后,他又哭了:没有钱,自己还能给孩子撑起这片天吗?

淇滨区侯小屯村一个废弃的工厂里有一间简陋的屋子,这间屋子里住着一位平凡又不平凡的父亲——原学斌。原学斌因小儿麻痹症,不能从事体力活,只是靠一辆破旧的三轮车拉些客人,赚钱养家糊口,供养两个女儿上学。父女三人生活虽苦,但日子过得也算安宁。但最近,这种安宁却被打乱了,因为大女儿的高考录取通知书来了,原学斌却没钱交学费。

8月2日9时许,记者来到原学斌现在住的地方——淇滨区侯小屯村一个废弃工厂里的一间屋子。一进屋子,记者就被眼前的景象惊呆了:

托管老人足浴 洗出“心事”

8月1日17时左右,新区新世纪广场南侧黄河路上发生一起交通事故,一辆桑塔纳轿车撞上了正在过马路的夫妻二人。其中,男子被车撞飞数米后落地,经抢救无效死亡;女子受了重伤,有可能落下残疾。

8月1日17时左右,一辆桑塔纳轿车在黄河路上由东向西行至广场东路时,迎面撞上了正在过马路的一男一女。据一位目击者说,事发当时他正在距事发现

鲜奶保鲜公证 西门子冰箱促销

8月1日17时左右,新区新世纪广场南侧黄河路上发生一起交通事故,一辆桑塔纳轿车撞上了正在过马路的夫妻二人。其中,男子被车撞飞数米后落地,经抢救无效死亡;女子受了重伤,有可能落下残疾。

8月1日17时左右,一辆桑塔纳轿车在黄河路上由东向西行至广场东路时,迎面撞上了正在过马路的一男一女。据一位目击者说,事发当时他正在距事发现场几十米远的地方卖水果,突然听到“嘭”的一声,就看见一名男子被一辆桑塔纳轿车撞飞,然后砸向汽车挡风玻璃。

学费无着落 老父亲泪水涟涟

8月1日17时左右,新区新世纪广场南侧黄河路上发生一起交通事故,一辆桑塔纳轿车撞上了正在过马路的夫妻二人。其中,男子被车撞飞数米后落地,经抢救无效死亡;女子受了重伤,有可能落下残疾。

8月1日17时左右,一辆桑塔纳轿车在黄河路上由东向西行至广场东路时,迎面撞上了正在过马路的一男一女。据一位目击者说,事发当时他正在距事发现场几十米远的地方卖水果,突然听到“嘭”的一声,就看见一名男子被一辆桑塔纳轿车撞飞,然后砸向汽车挡风玻璃,之后又从挡风玻璃上弹起数米后才落地,还有一名女子被撞得顺路向前滚了好几米。

学费无着落 老父亲泪水涟涟

8月1日17时左右,新区新世纪广场南侧黄河路上发生一起交通事故,一辆桑塔纳轿车撞上了正在过马路的夫妻二人。其中,男子被车撞飞数米后落地,经抢救无效死亡;女子受了重伤,有可能落下残疾。

8月1日17时左右,一辆桑塔纳轿车在黄河路上由东向西行至广场东路时,迎面撞上了正在过马路的一男一女。据一位目击者说,事发当时他正在距事发现